



ВЫБОРЫ - 2011

ВАЖЕН КАЖДЫЙ ГОЛОС

4 декабря 2011 года состоятся выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации шестого созыва. Предвыборная кампания выходит на финишную прямую. 5 ноября началось агитационное вещание региональных отделений политических партий в СМИ, которое продлится до 2 декабря. С 7 ноября избиратели могут ознакомиться с предвыборными программами.

Как сообщила председатель областной избирательной комиссии Ирина Старостина, в регионе сформирована и полностью укомплектована 51 территориальная избирательная комиссия, образовано 2 237 избирательных участков. В день выборов еще один участок откроется на железнодорожном вокзале для тех, кто не имеет регистрации. Увеличится количество специальных избирательных участков для людей с ограниченными физическими возможностями.

Ирина Старостина напомнила, что от активности избирателей будет зависеть количество представителей от региона в Госдуме. Явка 30 процентов даст шанс Челябинской области получить три мандата в Думу, 40 процентов — шесть мандатов, 50 процентов — девять мандатов. Так что от каждого жителя Южного Урала зависит то, насколько громко «голос» нашего региона будет звучать на федеральном уровне, сколько внимания будет уделяться решению наших насущных проблем.

И, как подчеркнула Ирина Старостина в интервью студенческой телекомпании, именно молодежь Челябинской области должна активно участвовать в формировании государственной власти в России.

Приходите 4 декабря 2011 года на избирательные участки! Вместе мы будем определять будущее нашей страны.

*По материалам
информационных агентств.*

И ПРИМЕТ ALMA MATER МЕНЯ В СВОЙ ТЕСНЫЙ КРУГ



Студентами ЧелГМА они стали еще летом, когда был подписан приказ об их зачислении в академию. В прошлый четверг первокурсники еще раз утвердились в этом почетном звании: для них прошел праздник посвящения.

Они много узнали за два месяца учебы, главное, начали осознавать, какой нелегкий путь им предстоит пройти, чтобы преуспеть в избранной профессии.

Так пусть он будет и радостным, и счастливым!

ПРОФСОЮЗЫ

ВСЕ О ВКУСНОЙ И ЗДОРОВОЙ ПИЩЕ

29 НОЯБРЯ СОСТОИТСЯ II ПОТРЕБИТЕЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Уважаемые студенты и сотрудники медицинской академии! Как вы помните, в прошлом году администрация академии, профсоюзный комитет работников и профсоюзный комитет студентов приняли совместное решение о проведении I потребительской конференции для того, чтобы обсудить проблемы организации питания в ЧелГМА. В рамках подготовки к ней было проведено анкетирование студентов и сотрудников, изучена организация питания в других вузах Челябинска.

Непосредственно на конференции обсуждались качество приготовляемых блюд, культура обслуживания, соответствие помещений столовой и буфетов санитарно-гигиеническим нормам, стоимость продукции и другие вопросы. По результатам обсуждения была принята

резолюция. В нее были внесены следующие пункты: разместить в зале столовой книгу предложений, установить контрольные веса и контрольные блюда.

Со времени проведения конференции прошло больше года. Что изменилось в организации питания? Этот и другие вопросы будут включены в повестку дня II потребительской конференции, которая состоится 29 ноября 2011 года. Будут представлены доклады с итогами анкетирования, которое проводилось в начале ноября, оценка соотношения цены и качества в столовой ЧелГМА и в столовых других вузов. У каждого желающего будет возможность задать вопрос директору ООО Комбинат питания «Студенческий» Н.А. Сахарову, представителям администрации и первичных профсоюзных организаций вуза.



VI междисциплинарная конференция по акушерству, перинатологии, неонатологии «Здоровая женщина — здоровый новорожденный» состоялась на базе Федерального центра сердца, крови и эндокринологии им. В.А. Алмазова, который на сегодняшний день является одним из ведущих медицинских учреждений России по оказанию специализированной и высокотехнологической медицинской помощи населению, подготовке научных кадров, повышению квалификации врачей. Конференция была посвящена 190-летию основателя акушерско-гинекологического общества в России А.Я. Крассовского.

В пленарных заседаниях и научных секциях приняли участие ведущие российские и зарубежные акушеры, гинекологи, неонатологи, педиатры, специалисты в области генетики, эндокринологии, гематологии. Участниками заседания секции «Религия и медицина» стали также представители русской православной церкви.

Выступления на заседани-

ЕСЛИ ЗДОРОВА МАМА

ях были посвящены организации перинатальной помощи, пренатальной и постнатальной диагностике врожденных и наследственных болезней, планированию, ведению беременности и родов у женщин с повышенным риском для плода и новорожденного, заболеваниям новорожденных, новым методам диагностики и лечения хирургической патологии у плодов, новорожденных и грудных детей.

Особо привлекли внимание доклады зарубежных коллег: Manuel R.G. Carrapato (Португалия), Michela Barbaro (Швеция), Giovanni Monni (Италия), Lina Basel (Израиль), Gerard H.A. Visser (Нидерланды), Boubou Hallberg, Sven-Erik Sonesson (Швеция), Cameron Alan (Великобритания).

На конференции было представлено 18 стендовых докладов, в том числе постерный до-

клад «Оценка эффективности эритропоэза у новорожденных с синдромом полиорганной недостаточности», подготовленный сотрудниками кафедры госпитальной педиатрии № 2 Челябинской медицинской академии. Следует отметить, что уже в течение нескольких лет заведующий кафедрой профессор Д.К. Волосников, ассистент Е.Н. Серебрякова, интерн А.В. Клюквина занимаются изучением актуальной на сегодняшний день проблемы в неонатологии — синдромом полиорганной недостаточности, в частности, состоянием системы эритронов у новорожденных с данным синдромом. Свои исследования кафедра госпитальной педиатрии проводит совместно с центральной научно-исследовательской лабораторией ЧелГМА, с кафедрой оптики и спектроскопии ЮУрГУ. Результаты по-



лученных исследований были доложены и оценены на всероссийских и междисциплинарных конгрессах, научных семинарах в Москве, Санкт-Петербурге, Красноярске, Екатеринбурге.

По завершении конференции были вручены сертификаты участникам и, конечно, была получена бесценная информация о последних разработках и достижениях в области перинатологии.

Выражаю глубокую благодарность ректору ЧелГМА члену-корреспонденту РАМН, заслуженному деятелю науки РФ профессору Илье Ильичу Долгушину, проректору по воспитательной работе Евгению Юрьевичу Ванину, сотруднику кафедры госпитальной педиатрии № 2 и ее заведующему профессору Дмитрию Кирилловичу Волосникову за предоставленную возможность участия в VI междисциплинарной конференции по акушерству, перинатологии, неонатологии «Здоровая женщина — здоровый новорожденный».

Анна Клюквина.

ЛУЧШИЙ СТОМАТОЛОГ-ОРТОПЕД РАБОТАЕТ В ЧЕЛЯБИНСКЕ

Финал российского конкурса профессионального мастера по ортопедической стоматологии 2011 года состоялся в Екатеринбурге, поскольку в текущем году исполняется 35 лет со дня создания стоматологического факультета УГМА. Как он прошел? Кто стал лучшим стоматологом-ортопедом России? Что для этого надо было сделать? С этими и другими вопросами редакция газеты «За народное здоровье» обратилась к заведующей кафедрой ортопедической стоматологии ЧелГМА профессору Ольге Ивановне Филимоновой, которая была участником конференции и членом жюри.

— На научной конференции, которая прошла в рамках чемпионата, присутствовали главные специалисты или их заместители и врачи-стоматологи из всех областей Уральского федерального округа, представители всех стоматологических факультетов медицинских вузов УрФО. С докладами выступили именитые лекторы: проректор МГМСУ по науке профессор И.Ю. Лебедеко, декан среднего медицинского образования

МГМСУ профессор С.Д. Арутюнов, гл. стоматолог Свердловской области профессор М.П. Харитонов, профессор МГМСУ А.Б. Перегудов, заведующие профильными кафедрами УГМА профессора В.П. Журавлев, Е.С. Бимбас, С.Е. Жолудев, научный сотрудник кафедры ГОС МГМСУ О.А. Малинкина и другие. После выступления докладчиков развернулась оживленная дискуссия, которая шла почти до самого вечера и вызвала боль-

шой интерес как у практикующих стоматологов, так и, что особенно отраднo, у старшекурсников.

Программа соревнований была самой сложной за десять лет существования конкурса. Жюри допустило к финалу шесть врачей, среди них был и представитель нашего города Борис Витальевич Кузнецов. Его соперниками стали врачи из Москвы, Нижнего Новгорода, Екатеринбурга, Казани, Красноярска. Участникам конкурса надо было выполнить немало сложных заданий, требующих умения работать на современном оборудовании, использовать современные технологии.

Конкурс продолжался два дня. И когда жюри закончило подсчет баллов каждого участника по всем этапам и сум-

мировало результаты, стало ясно, что чемпионом России 2011 года в номинации «Лучшая работа по ортопедической стоматологии» стал представитель челябинского здравоохранения врач-стоматолог Борис Витальевич Кузнецов, который опередил коллег на этапах снятия оттисков, изготовления временных конструкций, работы на CEREC, на аппаратах окклюзионной диагностики T-Scan и был равным в номинации «Параллелометрия» еще с одним финалистом.

Согласно положению о чемпионате Борису Витальевичу будет предоставлена возможность учебы в Германии при финансовой поддержке компании SIRONA. Кроме того, ему вручена новая модель аппарата Easy Shade Guide фирмы VITA «Дентал Депо».

НЕ БЫВАЕТ ЧУЖИХ ПРОБЛЕМ



В студенческий профком Дмитрий Прокопьев пришел, наверное, в тот же день, что и в приемную комиссию Челябинской государственной медицинской академии. Пришел с предложением помочь. И стал бывать в профкоме, не дожидаясь зачисления: руки здесь всегда нужны. Заявление о приеме в профсоюз студент первого курса написал раньше, чем получил студенческий билет.

Теперь за годы нашего трехлетнего знакомства, а вернее сказать, постоянного сотрудничества, я поняла, что такая — активная — позиция для Дмитрия — норма жизни. Он любит быть в гуще событий, любит, когда у него много дел: цейтнот лучше бездействия и пассивного времяпрепровождения, любит, когда может реально помочь человеку. Надо использовать все возможности для самореализации — в этом он убежден.

— Это у меня семейное, — объясняет Дмитрий. — Бабушка была народным депутатом, мама — профгором. Активные, деятельные, общительные. Их отношение к жизни всегда было для меня примером. Был вожатым, членом ассоциации вожатых. Потом школа лидера, ассоциация школьных объединений Кургана. В старших классах был членом большого совета ассоциации студенческих организаций города.

Этот темп Дмитрий сохранил и в академии. Сейчас он на четвертом курсе. Учится хорошо, хочет быть детским врачом. Педиатрия — его осозанный выбор, он сразу, а не по остаточному принципу, поступал на педиатрический факультет, думая по его окончании заниматься перинатологией.

А еще он не пропускает ни одного сколько-нибудь заметного

события не только в вузе, но и в городе, и в области. Студенческая наука? Уже есть призовые места на конференциях СНО и публикации в сборниках материалов российских конференций. Творчество? И «Посвящение», и «Весна студенческая» не проходят без его участия: ведущий концерта, солист коллектива современного танца «Акцент», ставшего лауреатом городского этапа фестиваля и весной 2011 года занявшего второе место на VI Международном фестивале искусств студентов-медиков. В его активе есть и победа в конкурсе «Мистер универсиада-2009». По замыслу организаторов десять финалистов должны были продемонстрировать незаурядное чувство юмора, показать мюзикл, сочинить экспромт. Задания как раз для Дмитрия!

Стройотрядовское движение? Дмитрий нашел себя в отряде проводников. Уже два года он провел в дальних поездках. В 2010 году стал вместе с Ольгой Парфеновой победителем конкурса «Лучший напарник», который Челябинский областной штаб студенческих трудовых отрядов проводит специально для проводников. В нем участвовало шесть вузов Челябинска.

Студенческое самоуправление? Это как раз то направление, которое Дмитрий активно и успешно осваивает. На втором курсе он стал членом профсоюзного комитета, а сейчас — заместитель председателя профкома студентов ЧелГМА, со временем ему поручили очень ответственное направление — это социальная поддержка малообеспеченных студентов. А еще студсовет в четвертом общежитии. А еще работа в молодежной общественной палате. А еще участие в молодежном форуме УрФО «Урал — территория развития».

Как же можно успеть все это? У Дмитрия свой подход. Надо, чтобы любая проблема стала твоей, надо пропустить ее через себя. И тогда найдутся и желание, и силы, и время, чтобы ее решить. Такой подход можно только уважать.

Весной Дмитрий стал одним из сопредседателей президиума Всероссийской молодежной общественной организации «Российский союз студенческих организаций», пройдя очень серьезный конкурс среди претендентов из медицинских вузов:

собеседование с и. о. министра здравоохранения Максимом Анатольевичем Топилиным, министром образования Андреем Александровичем Фурсенко и помощником президента Аркадием Владимировичем Дворковичем.

— Отбор проводился среди медицинских вузов, которые показывают хорошие результаты в реализации молодежной политики, — объясняет Дмитрий. — В их числе оказалась наша академия. По своему опыту могу сказать, что все полезные инициативы и начинания студентов находят поддержку ректората, профсоюзной организации. Мы чувствуем ее ежедневно. Я всегда с гордостью говорю, что я из Челябинской государственной медицинской академии. Здесь меня поддержали и вырастили, за что всегда буду благодарен ректору академии профессору Илье Ильичу Долгушину, декану педиатрического факультета профессору Дмитрию Кирилловичу Волосникову, Евгению Юрьевичу Ванину и многим-многим людям.

Учредительная конференция РССО прошла 21–22 мая. В первый день делегаты долго спорили, надо ли различным организациям объединяться в единый союз, хотя изначально это была студенческая инициатива. Обсудили устав, приняли принципиальное решение: в РССО не будет единоличного лидера — только четыре сопредседателя. Всем участникам была дана возможность представить программу своей работы на этом посту. Естественно, что Дмитрия в первую очередь волнуют вопросы здоровья студентов. Статистика говорит, что их заболеваемость растет. Отчасти этот рост — следствие диспансеризации: чем регулярнее и тщательнее обследуем, тем больше больных выявляем. Значит, их надо лечить, заниматься профилактикой, пропагандой здорового образа жизни. Для этого Дмитрий предлагает открывать в вузах не фельдшерские пункты, а офисы врача общей практики. Как и в местах проживания студентов. Он считает, что целесообразно организовать их и в студенческих городках (замечу в скобках, что его взгляд на эту проблему совпадает, как выяснилось в дальнейшем, с мнением министра здравоохранения и социального развития Т.А. Голиковой, которое она высказала на встрече с президентом).

А еще в ходе презентации своей программы Дмитрий говорил о необходимости патриотического воспитания и популяризации статуса студента. Тайным голосованием определялся рейтинг каждого претендента. Дмитрий стал вторым с большим отрывом от третьего кандидата.

После учредительной конференции началось сотрудничество с профильными министерствами: здравоохранения и социального развития, образования и науки, сельского хозяйства, сейчас к работе подключается министерство транспорта.

РССО обозначил три проблемы студенчества: общежития, стипендиальный фонд, трудоустройство.

— Именно по нашему предложению стипендия проиндексирована не на шесть с половиной, а на девять процентов, — рассказывает Дмитрий о первых итогах работы. — За учебный год «набегает» практически еще одна стипендия. Следующее наше предложение: в дальнейшем увеличивать не размер стипендии, а стипендиальный фонд, чтобы средства из него расходовать адресно — на поддержку сильных, активных студентов, добивающихся реальных результатов не только в учебе, но и в науке, общественной работе.

Отделения РССО созданы сейчас в 52 субъектах и 100 вузах Российской Федерации. На их счету уже есть реальные дела. Во Владивостоке это акция по поддержке студентов, ведущих активную общественную работу. В Архангельске под эгидой РССО прошло студенческое шествие в честь 300-летнего юбилея Ломоносова. В Челябинске при участии областного отделения РССО состоялся съезд Российского национального союза студентов-медиков.

— Нас поддерживают на всех уровнях власти, — рассказывает Дмитрий. — И вполне справедливо ждут от нас конкретных дел. Первым шагом стал IV Всероссийский студенческий форум, который прошел с 30 октября по 3 ноября в Барнауле. По его итогам готовится открытый доклад «Студенчество России: взгляд в будущее», который будет передан президенту Российской Федерации. Такая вот перспектива.

Елена Горева.

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ КОНКУРС

Совет по научно-исследовательской работе студентов и совет студенческого научного общества приглашают принять участие в конкурсе на лучшую научную работу студентов ГБОУ ВПО ЧелГМА Минздрава России 2011/12 учебного года, который проводится с 25 ноября 2011 года по 25 марта 2012 года по следующим направлениям (секциям):

- фундаментальные медико-биологические дисциплины;
- терапия;
- хирургия, акушерство и гинекология;
- педиатрия и детская хирургия;
- стоматология;
- психиатрия, общественное здоровье и организация здравоохранения;
- фармацевтические науки.

Для участия в конкурсе необходимо до **25 февраля 2012 года** предоставить в ячейку кафедры патофизиологии заявку; научную работу, оформленную в соответствии с требованиями; отзыв научного руководителя об авторе(ах) в произвольной форме; выписку из протокола заседания кафедры о выдвижении работы на конкурс. Эти документы предоставляются в отдельном запечатанном конверте формата А4, на котором указываются фамилия(и), инициалы автора(ов) работы, учебная группа, факультет; секция; название работы.

Авторский коллектив может включать не более трех человек.

Работы, представленные с нарушением требований, не рассматриваются. Рукописи работ не возвращаются.

Подробности на сайте: www.chelsma.ru.

Телефоны: (351) 262-78-23 (кафедра патофизиологии); 3321 (Михаил Владимирович Осиков); 8-9514772704 (Евгений Шишкин, студент гр. 504, ответственный секретарь конкурса).

Профессор М.В. Осиков, научный руководитель СНО, председатель методической комиссии по НИРС.

АБИТУРИЕНТ 2012 УЧИТЬСЯ, УЧИТЬСЯ И ЕЩЕ РАЗ УЧИТЬСЯ

ЧелГМА на выставке «Образование через всю жизнь 2011»



Так называлась в этом году традиционная выставка для абитуриентов. По замыслу организаторов она даёт выпускникам будущего года и тем, кто ещё обучается в 9-м и 10-м классах, возможность заранее выбрать место получения дальнейшего образования, чтобы хорошо подготовиться к ЕГЭ. В выставке, как всегда, участвовали многие вузы и учреждения среднего профессионального образования. Честь представлять Челябинскую государственную медицинскую академию выпала нам, выпускникам медицинского колледжа.

Каждое учебное заведение продумало свою «визитную карточку»: кто-то плёл косы, делал макияж, маникюр; кинологи демонстрировали мастерство дрессировки; ЮУрГУ организовал выставку электронной техники... Выбор был большой, гостям всё было интересно, и они хотели посмотреть многое.

И всё же наши студенты выгодно отличались от всех остальных. Первый день выставки был ознакомительным, так как все только готовились, знакомились с обстановкой и с предстоящей работой, осваивали экспозицию. Но уже во второй половине дня всё на выставке «кипело», наши студенты работали с большим азартом! К нам подходило огромное количество заинтересованных ребят и взрослых, так как активисты демонстрировали сердечно-лёгочную реанимацию, правила наложения повязок, измеряли всем желающим артериальное давление. Гостям выставки была предоставлена возможность испытать свои силы в проведении сердечно-лёгочной реанимации, и желающих, поверьте, оказалось немало. Вместе с нами на выставке

были директор колледжа Владимир Николаевич Ершов, заведующая отделением «Сестринское дело» Светлана Александровна Кузьмина, заместитель директора по общим вопросам Юрий Александрович Омельченко, а также преподаватели ЧелГМА и колледжа. Они подробно рассказывали всем желающим об условиях поступления, об особенностях обучения в колледже и отвечали на многочисленные вопросы.

А чтобы мы и абитуриенты не скучали, на выставке нас развлекали ростовые куклы: это и медведь, и белки, и пчёлки, которые нас угощали мёдом! Они привлекали своей яркостью, радовали окружающих, и все хотели с ними сфотографироваться.

Выставка принесла нам много положительных эмоций и зарядила бодростью, а абитуриентам, надеемся, помогла определиться с дальнейшим обучением. Теперь выбор остаётся за ними. Надеюсь, он будет правильным: ЧелГМА и только ЧелГМА!

Наталья Глебова (4-й курс, отделение «Сестринское дело»).



Е С Т Ъ М Н Е Н И Е

С ЧЕГО НАЧИНАЕТСЯ ВРАЧ

В первый учебный день, 1 сентября, в нашей стране отмечают День знаний. На праздничные линейки выходят школьники с цветами, первоклашки бегут в школу, где их ожидает встреча с первой учительницей. В институты и техникумы идут учащиеся постарше, они уже не торопятся, а двигаются степенным шагом. Все ожидают встречи с одноклассниками, однокурсниками, друзьями, учителями. К сожалению, начало этого учебного года в Челябинске было омрачено ЧП. На вокзале в результате какой-то аварии разбилось несколько емкостей с бромом. Ядовитое облако буквально накрыло железнодорожный вокзал и часть Ленинского района.

С раннего утра в городе были подняты по тревоге службы МЧС, полиции. К усиленной работе готовились и люди достаточно мирной профессии — врачи скорой помощи, приёмного покоя, различных отделений. Пусть они не стоят на переднем рубеже катастрофы, но тем не менее всегда готовы прийти на помощь людям, которые попали в трудную ситуацию. У них свой передний край, на котором, кроме профессионализма, требуется еще и сострадание.

В нашей академии учатся будущие врачи. Самые милосердные, отзывчивые на чужую беду и болезнь люди, самые лучшие — самые-самые-самые. Все знают, что медицинский вуз — это вуз, где надо учиться. Учиться много, учиться тяжело, порой и через «не могу». Учиться утром, учиться днём, учиться вечером. Учиться, если ты хочешь стать настоящим человеком. Настоящим врачом. Врачом с большой буквы. А помогают нам в этом наши учителя. Они проводят с нами практические занятия, читают нам лекции, водят к больным. Иногда, а кому-то и часто, ставят «двойки». Но каждая исправленная «двойка» — это в будущем минус одна врачебная ошибка, минус пропущенная болезнь, плюс выздоровевший больной, плюс к нашему авторитету врача-специалиста, плюс спасённая жизнь! И если тебе тяжело

учиться или обретение знаний — непомерная для тебя ноша, то не стоит винить в этом людей, старающихся донести их до тебя, а просто надо уйти из медицины и тихо-мирно жарить картошку на кухне, готовить плов, варить суп. Да вообще можно найти себе занятие по душе, то, что тебе нравится, то, что ты будешь делать с удовольствием.

В чём отличие вуза медицинского от других? Как курсанты высших военных учебных заведений присягают на верность Родине, так и выпускники медицинской академии принимают присягу, не менее ответственную. Это клятва врача России. Все знают, что её текст основан на клятве асклепиадов — потомков бога врачевания Асклепия. И это своеобразное этическое обязательство, которое давал врач в Древней Греции по окончании обучения. Текст данной клятвы, сжато формулирующей моральные нормы поведения врача, приписывают «отцу медицины» Гиппократу, который по преданию относился к асклепиадам.

Давайте же вспомним хотя бы первые строки этой клятвы: «Клянусь Аполлоном врачом, Асклепием, Гигиеей и Панакеей и всеми богами и богинями, беря их в свидетели, исполнять честно, соответственно моим силам и моему разумению, следующую присягу и письменное обязательство: считать научившего меня врачебному искусству наравне с моими родителями, делиться с ним своими достоинствами и в случае надобности помогать ему в его нуждах; его потомство считать своими братьями, и это искусство, если они захотят его изучать, преподавать им безвозмездно и без всякого договора; наставления, устные уроки и все остальное в учении сообщать своим сыновьям, сыновьям своего учителя и ученикам, связанным обязательством и клятвой по закону медицинскому; но никому другому...». Красивые слова, не правда ли? Предвижу ваш вопрос, дорогие читатели: «Как же взаимосвязаны бром, врач и клятва Гиппократа?». Да очень просто...

Кто из нас не хотел бы сделать так, чтобы происшествия не случилось? Ведь при любом ЧП могут пострадать люди. И первый вопрос, который встал перед МЧС: куда можно перенести цистерну с бромом, чтобы пострадавших было как можно меньше. Туда, где мало людей. Так и сделали: её оттащили в поле, законсервировали и продолжили ликвидацию аварии.

Другой выход предложили в тот же день некоторые студенты Челябинской государственной медицинской академии на одной из страниц сообщения студентов ЧелГМА популярной сети vkontakte.ru: собрать весь преподавательский состав, за редким исключением, и взорвать рядом цистерну с бромом. Тут же последовал ответ от первокурсницы: «Вот это будет зрелище!». Не правда, ли очень «гуманно»!

Самое обидное, что это говорят люди, которые через некоторое время пойдут лечить больных... По-моему, всем будет лучше, если «специалисты» с подобным мировоззрением уйдут из медицины. Не хочется, чтобы в будущем у меня были такие «коллеги». Да и коллеги ли это, если они не стесняются публично произнести такие слова в адрес УЧИТЕЛЯ?!

Уже сейчас некоторые наши преподаватели называют нас коллегами. Это, конечно, аванс. Но наступит время, когда и мы будем называть их так же. Но никогда не смогу назвать коллегой такого врача! Я просто не представляю, как можно учиться в меде таким людям, а ведь они, скорее всего, будут стоять в одном зале со всеми и повторять слова клятвы врача России перед тем, как получить диплом. Я уверена, что навсегда запомню высказывания этих людей, и поэтому никогда не обращусь к такому врачу, который не уважает своего Учителя! А уж тем более никому не посоветую доверять таким людям своих детей, своих родственников и знакомых.

Ольга Пыркина.

НЕТ, Я НЕ ЦИНИК

В наше время всё чаще и чаще врача нам представляют как циничного, грубого, неразговорчивого человека. Именно такой образ навязывают интернет и телевидение.

Я раньше и сама думала, что это правильно. Что не надо сближаться с пациентами, проникать их болью, чтобы в случае ураты особо не переживать.

Но этим летом мне в руки попала удивительная книга выдающегося хирурга Фёдора Григорьевича Углова — «Сердце хирурга». Я прочитала ее с большим интересом. В ней есть всё: кли-

нические случаи, исторические моменты, переживания, раздумья хирурга и сама жизнь. Жизнь в послереволюционные годы в глухой тайге, где на сотни километров молодой, ещё неопытный врач оказывается единственным, кто может спасти жизнь людей; где нет нормальных, таких привычных для нас средств и техники, где чуть ли не каждая вторая операция оказывается первым шагом в изучении определённой проблемы; жизнь в Финскую войну, в блокадном Ленинграде, где приходилось работать в невообразимых условиях и чуть ли не

каждую минуту встречать новую смерть. Но каждая страница этой книги говорит нам еще и о милосердии и сострадании, о профессионализме и большом труде, через который надо пройти, чтобы назвать себя хирургом.

Фёдор Григорьевич пишет, что надо привыкать к каждому пациенту перед операцией, стать для него родным. Чтобы знать точно, что без этого человека мир не будет прежним.

Углов был замечательным человеком. Он прожил 104 года и умер в 2008-м. В сто лет он ещё стоял у операционного стола — за что его имя занесено в книгу рекордов Гиннеса. За свою долгую и тяжёлую жизнь он не

выкурил ни одной сигареты и не выпил ни одного бокала вина. всю жизнь он боролся с пьянством в СССР и России.

Многое перевернулось в моём сознании благодаря этой книге, менялось отношение к учёбе. Чётко стала я осознавать, на что иду, выбрав профессию врача, что небрежное отношение к учёбе потом может обернуться для меня большой неудачей при самостоятельной работе.

Фёдор Григорьевич Углов — вот кто должен стать для нас достойным примером для подражания. А не сериальные высокомерные циники.

Вывод? Надо больше читать.

Элина Кадырова.



ГЛАЗ АЛМАЗ!

Каждый из нас, будущих врачей, на протяжении всей учебы в академии выбирает себе профессию, причем зачастую не одну. Главное — не упустить шанс проявить себя. Что и сделали будущие офтальмологи.

Те, кто внимательно следит за объявлениями на сайте академии, уже давно знали, что 9 ноября состоится конкурс «Топографическая анатомия органа зрения», проводимый по инициативе и под чутким руководством кафедр топографической анатомии и оперативной хирургии и глазных болезней. Студенты, уже знакомые с этими кафедрами, как всегда, ожидали чего-то необычного и очень интересного. Так оно и произошло.

Я узнала о конкурсе своевременно и упустить возможность участвовать в нем никак не могла. И вот 9 ноября в одном из отлично отремонтированных лекционных залов собралось множество студентов 4, 5, 6 и даже 3-го курсов! Кто-то из них готовился к конкурсу, кто-то пришел болеть за друзей, а кто-то — преподнести сюрприз... Но об этом чуть позже.

Ведущими оказались ассистент кафедры глазных болезней Елена Владимировна Тур и старший преподаватель кафедры топографической анатомии и оперативной хирургии к. м. н. Олег Валентинович Пешиков. Вступительное слово произнес председатель жюри — заведующий кафедрой топографической анатомии и оперативной хирургии профессор Александр Викторович Чукичев, который в свойственной лишь ему манере приветствовал всех присутствующих, поддержал участников и пожелал всем удачи. Поехали!

На отборочном этапе из огромного количества студентов, решивших принять участие в конкурсе, необходимо было отобрать лишь 11. Мало было знать всю анатомию, нужно было и ответить быстрее всех остальных, чтобы попасть в число участников конкурса. Наконец, самым быстрым, знающим и сообразительным участникам, прошедшим строгий отбор, вручены порядковые номера с первого по одиннадцатый.

Все уже готовились приступить к конкурсу, но тут-то нас и ожидал сюрприз. В организации конкурса принимал участие,

как оказалось, хор имени Геннадия Онищенко. А, нет, это же студенты 480-й и 482-й групп медико-профилактического факультета. Или это одно и то же?! Ребята исполнили кавер-версию известной песни, чем здорово развеселили всех присутствующих и помогли справиться с волнением новоявленным конкурсантам.

На первом этапе нам опять же потребовались знания топографической анатомии органа зрения. За каждый правильный ответ участники получали необходимые для прохода в следующий тур баллы. Для начала было предложено вспомнить места прикрепления мышц, с чем справились почти все участники, затем необходимо было рассказать об иннервации глазодвигательных мышц и назвать их функции. С этим заданием также справились многие. Заключительным конкурсом первого этапа стал конкурс рисования. На изображении среза мозга необходимо было разноцветными маркерами обозначить проводящие пути от зрительного анализатора. В этом нам помогли знания, полученные на кафедре анатомии.

И вот строгое, но справедливое жюри в составе А.В. Чукичева, А.В. Лукина, М.В. Пешиковой, Д.В. Богданова и Е.В. Тур подводит итоги. Конкурсанты волнуются, болельщики тоже... Шесть человек проходят во второй тур. И я среди них! Ура!

Во втором туре юным офтальмологам пришлось продемонстрировать не только свои знания, но и умения — это был конкурс практических навыков. Бесспорно, группам, у которых прошел цикл глазных болезней, было куда проще, но ведь трудности — это не преграда для желающих победить! И вот, навыки продемонстрированы, участники снова переживают... В третий тур прошли четверо из шести. И я снова в их числе! Еще раз ура!

Третьим этапом был конкурс с загадочным названием «Пазломания, или Конкурс на зрительную память». Оставшимся участникам дали посмотреть картинку и... «выставили» за дверь. Заходили по порядковым номерам. Так как я изначально вытянула номер 11, то и заходила, соответственно, последней. Было жутко интересно, что же происходит там, за закрытой

дверью. И вот зашла и я. К моему удивлению, в центре аудитории стояла группа ребят, которые держали в руках (кто бы мог подумать!) детали пазла с просмотренной картинки. Собрать пазл на время — это и есть задание для третьего этапа. Оно показалось мне очень интересным: всегда любила собирать картинки. Волновалась я сильно, так как заходила последней и не знала, за какое время справились с этим конкурсом другие участники.

Наступила пора подведения итогов конкурса. Но сначала уже полюбившийся нам хор Геннадия Онищенко вновь исполнил песню, на этот раз очень в тему, подпевал весь зал!

Опять развеселившись и несколько расслабившись, мы ждали результатов.

Право награждать победителей досталось Александру Викторовичу Чукичеву, который очень галантно поздравил всех девушек с победой! Да-да, среди победителей, как и в джазе, только девушки!

Итак, 3-е место разделили Нина Шлепотина (гр. 645) и Екатерина Трайлинг (гр. 516); на 2-м месте Анна Баландина (гр. 503); и 1-е место жюри присудило мне, автору этих строк, — Валерии Барышевой (гр. 501). Снова и снова ура!

Все победители получили ценные призы (карты памяти). А какой приз достался мне, смогут увидеть мои однокурсники, но это пока секрет. И даже для меня!

Хочется сказать огромное спасибо замечательным ведущим Елене Владимировне Тур и Олегу Валентиновичу Пешикову — за поддержку участников; заведующим кафедрами топографической анатомии и оперативной хирургии профессору А.В. Чукичеву и глазных болезней д. м. н. В.С. Рыкуну — за организацию и проведение таких интересных и оригинальных конкурсов.

От имени всех участников выражаю благодарность руководству академии и первичной профсоюзной организации студентов за предоставленные призы.

Спасибо всем членам жюри за строгое, но справедливое судейство. И, конечно же, спасибо студентам 480-й и 482-й групп, которые своим участием сделали конкурс незабываемым!

Валерия Барышева, группа 501.



М Е Ж Д У Н А Р О Д Н Ы Е С В Я З И

АДРЕС ИНТЕРПРАКТИКИ – ИНДОНЕЗИЯ



Когда отправляешься в другую страну, заселяешься в гостиницу, а потом целых две недели получаешь свою порцию яшечки на завтрак и аквапарка на обед, то сложно представить ее такой, какая она есть на самом деле. И я не про яичницу говорю. Это все равно, что судить о Челябинске, посидев на скамейке в одном из торговых центров или потрогав лысину Розенбаума на Кировке.

Как быть? Начать действовать! Наша будущая профессия позволяет узнать о любой стране столько, сколько не прочитаешь ни в одном путеводителе, ведь во всем мире врачи — это интеллигенция, думающие люди, лицо общества и государства. Это одна из тех специальностей, по которым можно судить о состоянии дел в стране и даже в конкретном ее регионе. Хорошая возможность знакомства — программа ИНТЕРПРАКТИКА. После месяца пребывания в Индонезии, работы в больнице на Суматре, двухдневного отдыха на острове Вэ (pulau Weh) и недельного тура на мопедах по Яве видишь, каким ярким и красочным может быть этот мир.

Но обо всем по порядку. Я жил в городе Ачех на севере Суматры, в просторном и уютном бараке. Просторном, потому что из мебели у меня были лишь циновка на холодном бетонном полу и вентилятор, без которого трудно представить хороший и крепкий сон. Уют-

ном, потому что в Индонезии около сорока восьми политических партий, и у каждой есть флаг, который, кстати, очень хорошо помогает от moskitov, если его повесить вместо отсутствующей двери из «прихожей» в «спальню». В соседних бараках жили еще двое иностранных студентов: Саймон из Франции и Жива из Словении. Каждое утро мы встречались во дворе нашего «барачного кооператива» (Iamprit) и шли в больницу по улочкам с никогда не тормозящими водителями мопедов, счастливыми пассажирами маршруток (labi-labi) с постоянно открытой задней дверью, самыми счастливыми обладателями автомобиля с кондиционером и бечи (beshak) — платформы с сиденьем или без него, приваренной к мопеду.

Придя в больницу, сразу забываешь о той суете, что творится на улицах. Можно долго рассказывать о внешнем облике больницы, о кабинетах и ординаторских: здесь нет ничего лишнего, и каждая деталь помогает поддерживать высокую работоспособность врача и быстрое восстановление пациента. Госпиталь, сравнимый по статусу с областной больницей, оснащен современной медицинской техникой и оборудованием, зонами отдыха с доступом в интернет. Внутренний облик госпиталя определяет коллектив, важной частью коего является студент, который приходит к шести утра в



больницу, осматривает своего пациента, сам назначает лекарства и бежит на утреннюю конференцию, чтобы доложить пациенту врачам. После доклада и совместного утреннего обхода врачи вносят свои коррективы в студенческие назначения. Прилежность стимулируется рейтингом, по которому у студента появляется шанс получить более престижную ординатуру. Однако персонал больницы и студенты — это еще не все, кто участвует в процессе лечения. Родственники пациента всей семьей его кормят, моют, ухаживают, делают массаж и следят, чтобы он выполнял весь назначенный ему режим. Несмотря на то, что в коридоре, на балконах круглосуточно находятся все домочадцы больного, в отделении царят строгая дисциплина и чистота.

Всегда есть выбор в пользу дорогих частных клиник или деревенских целителей, которые не могут справиться с серьезным недугом, и тогда человек поступает в больницу в очень тяжелом состоянии. Дело не только в выборе, но и в отношении к самому лечению. Вся система построена так, что авторитет врача непререкаем. Как студентам нам доверяли участвовать в различных операциях в качестве ассистентов, осуществлять курацию больных малярией, геморрагиче-

ской лихорадкой, по которым мы делали свои собственные утренние доклады и презентации.

Поскольку госпиталь относительно небольшой, все операционные находятся в одном блоке, поэтому было легко переходить из травматологии в нейрохирургию, пластику, офтальмологию и таким образом посетить и посмотреть несколько разных операций за смену. В свободное от практики время мы гуляли по городу, ездили на пляж, сидели со студентами в кафе. Каждые выходные местная организация программы ИНТЕРПРАКТИКА проводила экскурсии. Нас всегда окружали вниманием и гостеприимством. Летняя практика прошла быстро, но за этот месяц я успел увидеть такие заболевания, операции, которые вряд ли увидел бы в России, завязать знакомства с людьми из разных уголков мира, посмотреть необычную культуру.

Считается, что всё хорошее должно заканчиваться, но не стоит торопиться самому подводить итоги. Ведь программа ИНТЕРПРАКТИКА продолжается для иностранных студентов, которые уже приехали и еще приедут в наш город. Возможность пообщаться с ними есть у каждого. Прошлой зимой я впервые показал иностранцу снег, которого он ни разу не видел, любая мелочь приводила его в восторг: русский общепит, ледяная горка. Такие моменты словно созданы для того, чтобы научиться ценить место, где ты живешь. Побывать в далёкой стране, не выезжая за пределы собственного города, очень просто, и путешествовать — не обязательно значит уезжать далеко. Все зависит от тебя: сможешь ли ты сделать первый шаг первым.

Виктор Калинин.

P. S. Фотографии и заметки, написанные непосредственно во время путешествия, можно найти у меня на странице «ВКонтакте».

АНЕКДОТЫ

— Ходил на фотоохоту. Завалил семь горизонтов.

— Слушай, а кроме водоканала больше нет провайдеров? А то меня совершенно не устраивает скорость горячей воды вечером.

Утро. Просыпаюсь, встаю, иду на кухню. На столе бумажка. Подпись от мамы: «Съешь в пакете запеканку». Подпись от папы ниже: «Где хочу, там и ем запеканку!».

— Вчера опять скандал был.

— По поводу?

— Он не понимает, как сильно я его люблю, а я что, молчать должна?

— А я всегда помню дату, когда мы с ней познакомились. Мне в тот день домен опять на год оплачивать...

— А меня муж любит за то, что я овощное рагу делаю мясное.

— Вчера купила диски с фитнесом. Сейчас сижу ем пирожные и смотрю. Тяжело быть женщиной!

— Почему мой телефон видит .jpg, но не видит .JPG?

— Он не любит, когда на него орут.

Хочешь поговорить с девушкой, которая не отвечает тебе «ВКонтакте», удали ее из друзей.

Пролить кофе на документ — это плохо. Особенно если документ открыт на айпаде.

— «Нимб» — правильно пишется?

— Да. Резюме заполняешь?

— Олег пообещал мне купить новую шубу, если я угадаю, почему он называет меня Элла. Мрак!

— Наверное, не Элла, а Эллочка?

— А ТЫ ОТКУДА ЗНАЕШЬ?!

КОГДА ПОЮТ КОЛЛЕГИ

«Седьмая бригада» отметила свое 30-летие юбилейным концертом



Для праздничного концерта коллектив выбрал новую для него сцену — актовый зал Челябинской государственной медицинской академии. Выбор не случайный, ведь фронтмены «Седьмой бригады» — выпускники мединститута, известные в городе врачи. Олег Степанов — педиатр, доктор медицинских наук, профессор кафедры госпитальной педиатрии № 1, Виталий Казарцев — токсиколог, работает главным врачом городской клинической больницы № 13, главный штатный токсиколог Челябинска. К тому же свой творческий путь они начали студентами: в далеком 1981-м в составе агитбригады, на уборке картошки. Тогда, тридцать лет назад, это была очередная по счету, седьмая, агитбригада. Но вскоре она стала брендом Alma Mater. И под именем «Седьмая бригада» живет до сих пор! Бардовское музыкальное пространство города, области и России трудно представить без этого коллек-

тива. Вот уже тридцать лет он собирает концертные залы, выступает на Ильменском и Грушинском фестивалях, записывает диски. Практически весь репертуар «Седьмой бригады» представлен в интернете.

Признаюсь, я давняя поклонница друга Олега Степанова и Виталия Казарцева, стараясь не пропускать концертов, радуюсь каждой возможности послушать их. Новое звучание коллектив приобрел, став вначале трио (когда в «Седьмую бригаду» пришел один из лучших челябинских баянистов Виктор Степанов), а затем квартетом — с приходом контрабасиста Владимира Риккера. И поверьте, у «Седьмой бригады» не бывает неудач на сцене: это всегда первоклассное исполнение, любимые песни и премьеры, хорошее настроение, драйв и ... немного ностальгии по тем временам, «когда мы были молодые»!

И вот юбилейный концерт. Зал, естественно, полон. У коллектива немало поклонников.



Пользуясь случаем, передаю благодарность всех зрителей в адрес Челябинской областной организации профсоюза работников здравоохранения РФ (председатель Н.П. Ковальчук) и первичной профсоюзной организации работников ЧелГМА (председатель Е.Ю. Ванин) — за финансовую и организационную поддержку мероприятия.

Поздравить коллег с круглой датой пришли известные артисты: «Уральский дискленд Игоря Бурко», композитор и аранжировщик Владимир Батраков, шоумен Сергей Лукашин, группа «Воздушный Шариков», вокальный квартет «DV-Show».

Сама «Седьмая бригада» предстала перед публикой в расширенном составе: фронтмены Олег Степанов и Виталий Казарцев, Владимир Степанов (баян) и Владимир Риккер (контрабас).

Для давних поклонников юбилейный концерт «Седьмой бригады» стал еще одной встречей с любимыми исполнителями. И я точно знаю, что на юбилейном концерте у нее появились и новые поклонники, которые открыли для себя этот коллектив — удивительно профессиональный, невероятно эмоциональный, умеющий передать зрителям мощный заряд оптимизма, хорошего настроения.

С юбилеем, «Седьмая бригада»! И до новых встреч!

Елена Горева.

Главный редактор Е.В. ГОРЕВА. E-mail: goreva@yandex.ru.

Фото, компьютерный дизайн и верстка: С.В. АЛЕКСЕЕВ.

Ответственный за выпуск С.В. АЛЕКСЕЕВ. E-mail: alexeevy@mail.ru.

Газета учреждена ректоратом, студенческим профкомом и профкомом преподавателей и сотрудников ЧелГМА.

Выходит 2 раза в месяц. Адрес редакции: 454092, г. Челябинск, ул. Воровского, 66, ауд. 220. Тел. 262-77-98.

Номер набран и сверстан в редакции. Отпечатан в типографии ИП Шарифулин Р.Г. Тираж 800 экз. Заказ

Редакция может не разделять точку зрения автора. За достоверность фактов и сведений ответственность несут авторы.